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2.1 R2.1 Rééseau de PERTseau de PERT

 Exercice 1. Exercice 1.

Soient les contraintes dSoient les contraintes d’’antantéérioritrioritéé::
–– A et B sont ind A et B sont indéépendantespendantes
–– C doit succ C doit succééder der àà A et B A et B
–– D doit succ D doit succééder der àà B B

ReprRepréésenter schsenter schéématiquement ces contraintesmatiquement ces contraintes
en respectant la men respectant la mééthode PERT.thode PERT.
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2.1 R2.1 Rééseau de PERTseau de PERT

 Solution Solution
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2.1 R2.1 Rééseau de PERTseau de PERT

 Exercice 2. Exercice 2.

Soient les contraintes dSoient les contraintes d’’antantéérioritrioritéé::
–– A et B sont ind A et B sont indéépendantespendantes
–– D est post D est postéérieure rieure àà la r la rééalisation de A et Balisation de A et B
–– C doit succ C doit succééder der àà D D

ReprRepréésenter schsenter schéématiquement ces contraintesmatiquement ces contraintes
en respectant la men respectant la mééthode PERT.thode PERT.
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2.1 R2.1 Rééseau de PERTseau de PERT

 Solution Solution

1

4

2

3

A

B

CD 5

11

44

22

33

A

B

CD 55



5D. Leclet - 2006-2007

2.1 R2.1 Rééseau de PERTseau de PERT

 Exercice 3. Exercice 3.

Soient les contraintes dSoient les contraintes d’’antantéérioritrioritéé::
–– B commence apr B commence aprèès As A
–– C ne peut d C ne peut déémarrer qumarrer qu’’apraprèès la fin de Bs la fin de B
–– D doit  D doit êêtre posttre postéérieur aux trieur aux tââches A, B et Cches A, B et C

ReprRepréésenter schsenter schéématiquement ces contraintesmatiquement ces contraintes
en respectant la men respectant la mééthode PERT.thode PERT.
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2.1 R2.1 Rééseau de PERTseau de PERT

 Solution Solution

1 2 3A DCB 4 511 22 33A DCB 44 55



7D. Leclet - 2006-2007

2.1 R2.1 Rééseau de PERTseau de PERT

 Exercice 4. Exercice 4.

Soient les contraintes dSoient les contraintes d’’antantéérioritrioritéé::
–– A, B et C pr A, B et C prééccèèdent le ddent le déébut de Dbut de D
–– E succ E succèède de àà B B

ReprRepréésenter schsenter schéématiquement ces contraintesmatiquement ces contraintes
en respectant la men respectant la mééthode PERT.thode PERT.
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2.1 R2.1 Rééseau de PERTseau de PERT

 Solution Solution
1 4 6

52

3

EB

A D

C

7

11 44 66

5522

33

EB

A D

C

77



9D. Leclet - 2006-2007

 Exercice 5.  Exercice 5. En partant du tableau ci-dessous,En partant du tableau ci-dessous,
tracer le rtracer le rééseau de PERT :seau de PERT :

2.1 R2.1 Rééseau de PERTseau de PERT

7K,JL

3IK

2HJ

8HI

5/H

9E,FG

2C,IF

4B,DE

6C,ID

5AC

1AB

3/A

duréeantécédentstâches
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 Solution.  Solution. Nous obtenons le rNous obtenons le rééseau suivantseau suivant :

2.1 R2.1 Rééseau de PERTseau de PERT
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 A partir du r A partir du rééseau de PERT, on peut dresser leseau de PERT, on peut dresser le
diagramme de Gantt qui diagramme de Gantt qui éétablit le planning destablit le planning des
opopéérationsrations  

 Le diagramme de GANTT : Le diagramme de GANTT :

2.2 Diagramme de GANTT2.2 Diagramme de GANTT

                  TTââche Zche Z
                  
                  

………………

                  TTââche Iche I
                  
                  

………………

                  TTââche Ache A
TTnn………………TTii………………TT33TT22TT11
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 Le temps estim Le temps estiméé pour une t pour une tââche se modche se modéélise parlise par
une barre horizontaleune barre horizontale

 Les t Les tââches peuvent s'enchaches peuvent s'enchaîînerner
ssééquentiellement ou en parallquentiellement ou en parallèèle entile entièèrement ourement ou
partiellementpartiellement

2.2 Diagramme de GANTT2.2 Diagramme de GANTT

TTââche che TiTi

DDéébut but TiTi

Fin Fin TiTi
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  Exercice 6.Exercice 6. A partir du r A partir du rééseau de PERT obtenu dansseau de PERT obtenu dans
ll’’exercice 5, tracer le diagramme de GANTT :exercice 5, tracer le diagramme de GANTT :

2.2 Diagramme de GANTT2.2 Diagramme de GANTT
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2.2 Diagramme de GANTT2.2 Diagramme de GANTT

 Solution.  Solution. Nous obtenons le rNous obtenons le rééseau suivantseau suivant :

                                L

                                K

                                J

                                I

                                H

                                G

                                F

                                E

                                D

                                C

                                B

                                A

3231302928272625242322212019181716151413121110987654321 
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2.2 Diagramme de GANTT2.2 Diagramme de GANTT

H, JH, J5,55,5LL

H, JH, J8,58,5KK

E, F, GE, F, G44JJ

H, JH, J11II

E, F, GE, F, G44HH

C, DC, D33GG

BB5, 55, 5FF

BB1,51,5EE

BB11DD

BB0,50,5CC

AA4,54,5BB

--66AA

Contraintes d’antérioritéDurée (en h)Tâches élémentaires

  Exercice 7.Exercice 7.  En partant du tableau ci-dessous, tracer leEn partant du tableau ci-dessous, tracer le
rrééseau de PERT pour reprseau de PERT pour repréésenter le diagramme de GANTT :senter le diagramme de GANTT :
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2.2 Diagramme de GANTT2.2 Diagramme de GANTT

 Solution.  Solution. Nous obtenons le rNous obtenons le rééseau suivantseau suivant :


